

资源共享 优势互补 构建网络 共同发展

# 周口市内分泌糖尿病专科联盟形成集团优势

记者 李立文/图



**沈绚梅简介:**周口承悦糖尿病医院院长、周口市内分泌糖尿病专科联盟主任委员、周口市中心医院内分泌科主任,毕业于河南医科大学,从事内分泌专业临床与研究工作30余年,周口市内分泌糖尿病学科首席专家。

**主要社会职务:**河南省医学会内分泌暨糖尿病分会常务委员、河南省健康促进会糖尿病防治学会常务委员、河南省高血压研究会内分泌学会常务委员、河南省中西医结合学会糖尿病分会副主任委员、河南省医学会骨质疏松和骨矿盐分会常务委员、周口市医学会内分泌糖尿病专业委员会主任委员、周口市内分泌代谢病研究所所长、周口市医学



## 淮阳:全力推进“两癌”筛查 确保民生实事落地

**本报讯** (记者 史书杰 通讯员 张然)6月21日,记者从淮阳县卫计委召开的民生实事工作新闻发布会上获悉,今年,该县将继续实施“两癌”免费筛查民生实事工程。

为提高妇女儿童健康水平,去年,淮阳县举全县之力,全面实施“预防出生缺陷免费产前筛查和新生儿疾病筛查”两项民生实事工程。今年,为积极响应省委、省政府的号召,更好地贯彻落实《河南省免费开展农村适龄妇女、

纳入城市低保适龄妇女宫颈癌、乳腺癌筛查工作实施方案(试行)》文件精神,按照《河南省卫生计生委关于对全省免费“两癌”筛查服务机构进行备案管理的通知》要求,该县卫计委专门组织召开了一场新闻发布会。

据了解,此次“两癌”免费筛查目标人群为农村及纳入城市低保的35至64岁妇女。服务内容是:宫颈癌免费筛查,包括妇科盆腔检查、阴道分泌物湿片显微镜检查、宫颈脱落细胞巴

氏检查。初查正常者,不再进行下一步检查;初查结果为可疑或异常者,进行阴道镜检查;阴道镜检查正常者,不再进行下一步检查;阴道镜检查结果可疑或异常者,再进行组织病理学检查。乳腺癌免费筛查,包括乳腺的视诊、触诊和乳腺彩色B超检查。初查正常者,不再进行下一步检查;发现问题者,筛查服务机构建议其自费进行组织病理学检查,指定医院为淮阳县妇幼保健院。免费筛查原则是:按照“属地管理”

原则,对符合条件的服务对象,五年内可免费享受一次“两癌”筛查服务。需再次检查或超出免费服务项目的,可在医生指导下自费接受筛查与诊断服务。

记者了解到,“两癌”晚期的治疗费用比较庞大,通常会导致一人得病、全家致贫返贫的结果。但是,如果能够早发现、早诊断、早治疗,“两癌”的治愈率基本可以达到90%以上,从而大幅度减轻患者家庭的经济负担。



6月27日,周口长城医院医护人员来到川江区产业集聚区,为附近居民和商户义诊,受到市民的一致好评。

记者 孙青 摄

## 周口市第三人民医院

### 巡回义诊助力健康扶贫

**本报讯** (记者 史书杰 通讯员 李四军)6月22日,周口市第三人民医院组织医疗专家,走进川江区文庄社区,举办“健康扶贫巡回义诊”活动,免费为社区居民送医、送药、送健康。

活动当天一大早,就有市民在义诊现场排队等候。8时30分,周口市第三人民医院医护人员抵达现场,为社区居民测血糖、量血压,并根据测量结果给予用药指导。

义诊结束后,该院还举办了健康知识讲座,向社区居民普及健康知识,并回答大家提出的问题。

活动当日,共为120人次进行义诊。一些年纪较大、行动不便的老人

听说医疗队来了,也在家人的陪同下来到义诊现场。“这样的义诊活动真是太好了!去医院检查身体,一般需要几个小时的时间。现在好了,在自家门口就能体检,而且还是免费的。不仅如此,我们还学到了很多保健知识,增强了疾病预防意识,真希望能多举办一些类似的活动。”村民们纷纷说。

周口市第三人民医院院长郑俊伟表示,今后,该院将再接再厉,继续深入基层,全面开展“健康扶贫巡回义诊”活动,把健康扶贫工作落到实处,让更多群众享受到优质的医疗服务。

## 周口惠济康复医院

### 为脑出血患者提供优质医疗服务

**本报讯** (记者 史书杰)家住周口的刘珍,今年65岁,4个月前,因突发昏迷、大小便失禁,被紧急送往医院,后被诊断为脑出血。经过治疗,刘珍恢复意识,生命体征平稳后出院。

出院后,刘珍依然有嗜睡、失语、大小便失禁、右侧肢体不能活动等症,家人一筹莫展。后来,刘珍的家人带其到周口惠济康复医院就诊。

刘珍的女儿对周口惠济康复医院

的医疗服务感到非常满意。她说:“这里不仅费用低,而且康复效果非常明显。我妈妈现在不仅有了意识,右侧肢体也可以运动了,说话也清楚多了,在搀扶下还可以站立了……这些变化让我既感动又开心。以前,为了照顾母亲和自家店面,我来回跑得非常辛苦;现在,医院提供的优质服务,可以安心工作了,真是太感谢周口惠济康复

医院的医护人员了!”

据了解,脑出血是一种严重的致死性疾病,常常导致患者日常生活无法自理,不仅给家庭带来沉重的负担,更让患者备受疾病的折磨。周口惠济康复医院医疗团队最大限度地改善患者的功能障碍,促进功能恢复,让其尽早回归家庭、回归社会,得到患者及其家属的一致好评。

导师、学科带头人,会集了沈绚梅、杨长领、田曙光、王志理、杨晓芳等近20名医疗专家,组建了我市一流的专家团队。

该院拥有美国GE CT、核磁共振、德国罗氏电化学发光仪、日本希森美康血液分析仪、无散瞳眼底照相仪、眼底激光治疗仪、美国VISTA周围血管诊断系统、法国糖尿病风险评估系统、美国感觉神经定量测量仪等先进的诊疗设备,其中部分设备在我市属独家拥有。

该院以糖尿病科为核心科室,开设了糖尿病足科、糖尿病眼科、糖尿病心脑血管科、糖尿病呼吸内科、内分泌科、甲状腺科、中医科、康复科、妇科、外科、口腔科、耳鼻喉科、儿童生长发育科、营养科以及健康体检中心等特色科室。

该院不断强化特色和疗效,采用中西医结合特色疗法治疗糖尿病,效果显著。同时,推行专家小组会诊、远程会诊及“一站式诊疗、全病程管理”服务模式,让患者不出周口就能享受到国内一流专家团队的诊疗服务。

作为牵头单位,专科联盟的成立,为周口承悦糖尿病医院赋予了新的使命和责任。今后,该院将以更先进的医疗理念、更高超的医术、更贴心的服务为患者的身体健康保驾护航。



川江区小桥社区卫生服务中心成为周口市内分泌糖尿病专科联盟成员单位

尿病专业委员会主任委员、周口市内分泌糖尿病专科联盟主任委员、周口承悦糖尿病医院院长沈绚梅,小桥社区卫生服务中心主任宋洪信等领导出席揭牌仪式。

随后,专科联盟对辖区基层医生开展内分泌糖尿病专业技能培训,免费帮助基层医生安装健康管理软件;联合小桥社区卫生服务中心免费为辖区群众进行义诊,开展健康宣传,为每一个参检群众建立健康档案;对确诊糖尿病患者及糖尿病高危人群,周口承悦糖尿病医院免费为其进行糖尿病并发症筛查,实行精细化管理,实现对患者的线上、线下同步无缝管理。

小桥社区卫生服务中心成为专科联盟成员单位后,不但让辖区内的糖尿病患者得到更加专业精准、快捷高效的诊疗服务,而且有力促进小桥社区卫生服务中心各项工作的健康发展,对提升我市基层医疗机构服务能力起到积极的推动作用。

川江区小桥社区卫生服务中心成为专科联盟成员单位

今年3月21日,小桥社区卫生服务中心正式成为周口市内分泌糖尿病专科联盟成员单位。川江区卫计委副主任王东升,周口市医学会内分泌糖

医疗、保健、科研、教学体系,是河南省中医糖尿病医院周口分院、开封市中医院定点协作医院、郑州市眼科医院协作医院、河南省人民医院糖尿病足诊疗中心技术协作医院。

该院由我市内分泌糖尿病学科首席专家沈绚梅任院长,聘请了多名享受国务院政府特殊津贴专家教授、博士生



## 夏季养生先养阳

夏至过后,气温又升到了一个新高度。从中医角度来看,夏季是养阳的最佳时机,养生要顺应夏季阳盛于外的特点,注意保护阳气。

### 小儿养阳

夏天一到,孩子格外兴奋,外出游玩时可以喝饮料、吃冰激凌。孩子高兴了,大人却发愁了——有些孩子食欲下降,抵抗力减弱,容易引发上呼吸道感染;有些孩子则是脾胃不调,容易上吐下泻。要想孩子安然度夏,日常的生活起居很重要。平时给孩子穿宽松透气的衣服,有助孩子散发体热;户外活动时,给孩子戴上太阳帽;饮食应以清淡易消化食物为主,补充适量的鱼、肉和蛋白质。夏季是小儿养阳的好时机,推拿则是养阳的好办法。推拿保健穴位,可以确保小儿气血调和、经络通畅、阴阳平衡、正气充足,从而达到不得病、少得病的效果。由于夏季是生长发育的高峰,一些发育迟缓、身体较为弱小的孩子也可以通过推拿等方式促进生长发育。对于一些有呼吸系统疾病或者脾胃虚弱的孩子,可以通过推拿增强免疫力。

### 女性养阳

一到夏天,很多女性喜欢待在空调房里,吃冷饮、水果,从而可能导致体质偏寒。大量吃冷饮,不仅脾胃会受损,心脏也跟着受累,体内湿气加重。如果湿气、废物和毒素无法及时顺畅地排出体外,可能造成免疫力低下,同时还可能引发毒素堆积,导致颜面生暗疮、长色斑。女人体质阴寒,更需要养阳。腰酸背痛、手脚冰凉,经常痛经、白带异常,多半是体内阳气匮乏造成。夏天气温接近人体温度,人体散热方式以汗蒸发为主,所以“以热除热”

(刘俊宏)



主办:周口市卫计委 周口报业传媒集团

承办:国药控股周口有限公司

城改革发展的要求,以现代物流和信息化为支撑,形成了国药周口“技术、规模、资本、品牌、网络”五大优势,通过管理、服务、技术、模式创新,推进区域医药产业一体化发展,努力搭建覆盖周口地区的医药供应保障体系。

地址:河南省周口市川江区交通大道东段32号

热线:0394-6113301

信箱:guoyaozhoukou@163.com

网址:www.guoyaokz.com